

हाईवे चैनल

वर्ष - 27 अंक - 234 रावपुर, सोमवार 16 सितम्बर 2024 पृष्ठ-8 मूल्य- 2.50 पण्य • रावपुर • बिलासपुर • जगदलपुर से प्रकाशित RNI रजिस्ट्रेशन नं. 68139/98

सेवानिवृत्ति के बाद छह महीने में ही हो सकेगी सरकारी राशि की वसूली: हाईकोर्ट

बिलासपुर, 16 सितंबर (हाईवे चैनल)। छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय ने सेवानिवृत्त सरकारी स्कूल शिक्षक को सेवानिवृत्ति के दो साल बाद जारी वसूली नोटिस को अवैध बताया है। हाईकोर्ट ने स्पष्ट किया है कि किसी सरकारी कर्मचारी से नेगेटिव बैलेंस की राशि वसूली के लिए महालेखाकार कार्यालय को सेवानिवृत्ति के छह महीने के भीतर ही कार्रवाई करनी होगी। यदि इस अवधि के बाद वसूली करनी हो तो इसके लिए कानूनी प्रक्रिया अपनाते हुए एफिले का न्यायिक को रूख करना पड़ेगा।

न्यायमूर्ति संजय के अग्रवाल की एकल पीठ ने अपने फैसले में कहा, प्रावधानों के अनुसार, सेवानिवृत्त कर्मचारी से वसूली योग्य सरकारी राशि सेवानिवृत्ति के छह महीने के भीतर समाप्तोचित की जानी चाहिए। यदि इस अवधि के भीतर कोई दावा नहीं किया जाता है, तो यह माना जाएगा कि कर्मचारी के खिलाफ कोई

सरकारी दावा बकाया नहीं है। हालांकि, पानी के बिल और मकान किराए की राशि को एक साल के भीतर वसूला जा सकता है। इसके बाद किसी भी वसूली के लिए कानूनी प्रक्रिया अपनानी होगी।

याचिकाकर्ता सेवानिवृत्त सरकारी स्कूल के प्रधानाध्यापक ने अपने सामान्य भविष्य निधि (जीपीएफ) खाते से नेगेटिव बैलेंस की वसूली को चुनौती दी थी। उन्होंने 31 मई 2008 को राजनांदगांव जिले के शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, सोमाटोला से सेवानिवृत्ति ली थी। वर्ष 2010 में उन्हें उनके जीपीएफ खाते में 2 लाख 85 हजार 711 रुपये का नेगेटिव बैलेंस होने की जानकारी दी गई, जिसे बाद में 2 लाख 57 हजार 114 रुपये पर संशोधित किया गया। याचिकाकर्ता ने इस वसूली के खिलाफ रिट याचिका दायर की, यह तर्क देते हुए कि यह नियमों का

उल्लंघन है। याचिकाकर्ता ने छत्तीसगढ़ सामान्य भविष्य निधि नियम, 1955 और छत्तीसगढ़ सविवि सेवा (पेंशन) नियम, 1976 का हवाला दिया, जिसमें सेवानिवृत्ति के बाद छह महीने के भीतर वसूली की सीमा निर्धारित की गई है। उन्होंने दावा किया कि सेवानिवृत्ति के दो साल बाद जारी वसूली नोटिस अवैध था और अनुचित समय सीमा से बाहर था। प्रतिवादीयों ने तर्क दिया कि जीपीएफ खाते में नेगेटिव बैलेंस के कारण वसूली न्यायसंगत थी। अदालत ने पाया कि 2013 में जारी वसूली नोटिस नियमों का उल्लंघन था क्योंकि यह छह महीने की वसूली अवधि से अधिक था। अदालत ने फैसला सुनाया कि आगे की कोई भी वसूली कानूनी प्रक्रिया जैसे सविवि मामला दायर करने के बाद ही की जा सकती है। अदालत ने 2013 के आदेश को अवैध करार देते हुए इसे निरस्त कर दिया और प्रतिवादीयों को 45 दिनों के भीतर याचिकाकर्ता के शेष जीपीएफ और सेवानिवृत्त देवताओं का निपटारे का निर्देश दिया। सरकार को आवश्यकता पड़ने पर कानूनी प्रक्रिया के माध्यम से वसूली करने का विकल्प दिया गया है।



छत्तीसगढ़ में 45 रुपए घटे सीमेंट के दाम

रावपुर, 16 सितंबर (हाईवे चैनल)। छत्तीसगढ़ में सीमेंट कंपनियों ने 45 रुपए दाम घटा दिए हैं, बता दें कि सीमेंट कंपनियों ने 50 रुपए दाम बढ़ा दिए थे, इसका रावपुर सांद्र बुजमोहन अग्रवाल ने विरोध किया था और मुख्यालय, केंद्रीय वित्त मंत्री और प्रतिस्पर्धा आयोग को पत्र भेजा था और बड़ी कीमत को वापस लेने की मांग की थी, पत्र में सांसद ने उल्लेख किया था कि छत्तीसगढ़ खनिज, लौह, कोयला, और ऊर्जा संसाधनों से भरपूर है, इसके बावजूद सीमेंट कंपनियों ने 3 सितंबर 2024 से कीमतों में एकाएक वृद्धि की है। उन्होंने आरोप लगाया है कि सीमेंट कंपनियों ने एक कानूनी अवसर सीमेंट की कीमतें 50 रुपए प्रति बोरी तक बढ़ा दी हैं, जो कि प्रदेश को जनात पर सीधा आर्थिक बोझ खल है।

सांसद ने पत्र में आगे उल्लेख किया था कि छत्तीसगढ़ की सरकार को सीमेंट फैक्ट्रियों के खिलाफ सख्त कदम उठाने हुए कोमतों की वृद्धि को वापस कारक कर आने जनात को राहत दिलाने की आवश्यकता है। प्रदेश

में सीमेंट कंपनियों को खनिज, कोयला, ऊर्जा, और सस्ती बिजली जैसी सुविधाएं उपलब्ध हैं, फिर भी कीमतों में वृद्धि सीधे-सीधे छत्तीसगढ़ की जनात के लिए भार है। पत्र में यह भी उल्लेख किया गया है कि प्रदेश में सीमेंट का मासिक उत्पादन लगभग 30 लाख टन (8 करोड़ बैग) है। 3 सितंबर 2024 से पूर्व सीमेंट की कीमतें लगभग 260 रुपए प्रति बोरी थीं, जो अचानक एक दिन में 310 रुपए कर दी गई हैं। सरकारी और जनरिल के प्रोजेक्ट्स के लिए मिलने वाला सीमेंट भी 210 से बढ़ाकर 260 रुपए प्रति बोरी कर दिया गया है। सांसद अग्रवाल ने अपने पत्र में सीमेंट की कीमत में वृद्धि पर चिंता जताते हुए यह भी बताया कि कीमत वृद्धि का असर छत्तीसगढ़ में सर रहे बोरी तक बढ़ा दी है, जो कि प्रदेश को जनात पर सीधा आर्थिक बोझ खल है।

इ-फू, 1स्ट फ्लोर, सड़क, भावन, पुल-पुलिया, नहर, स्कूल, कॉलेज, और पीपल आवास प्रोजेक्ट्स, जैसे सशसकीय प्रोजेक्ट्स को लातन बढ़ जाएगी और गरीबों के लिए घर बनाना कठिन हो जाएगा, जो कि राज्य और देश के हित में नहीं है।

रेट बढ़ने पर सांसद बुजमोहन ने सीएम केंद्रीय वित्त मंत्री को लिखा था पत्र

ब्रेकिंग न्यूज

आतंकवाद को पाताल में दफन करेंगे : शाह

नई दिल्ली, 16 सितंबर (न्यूज चैनल)। एक ओर वे लोग (शेखल कॉम्प्लेक्स और कांटेस) आतंक से लैस जम्मू-कश्मीर बनाने चाहते हैं, तो दूसरी ओर पीपल मोदी विकसित कश्मीर बनाना चाहते हैं। धारा-370 हटाने के बाद खंड की महिलाओं को जो आरक्षण मिला है, उसे भी (शेखल कॉम्प्लेक्स और कांटेस) समाप्त करना चाहते हैं, तो वहीं मोदी की महिलाओं के साथ मुंबई, पहाड़ी, दलित और ओबीसी की भी आरक्षण का अधिकार देना चाहते हैं। शाह ने कहा, 1990 की तरह आज भी प्रयास हो रहे हैं। नेवलन कॉम्प्लेक्स और कांटेस ने यहां कुछ वार्ड किए हैं कि उनका सरकार आगामी तो आतंकवादियों को छोड़ दें। मैं आज आप लोगों को कहता हूँ कि वे नरेंद्र मोदी सरकार हैं, किसी को हिम्मत नहीं है, भारत की भूमि पर आतंकवाद फैलाए। गुजरात के अमित शाह जम्मू कश्मीर के किराएदार हैं रेती कर रहे हैं। इस दौरान उन्होंने जनरल को संबोधित करते हुए कहा कि हमने विभाजन के दिन देखे, 1990 में आतंकवाद के दिन देखे। चंद्रिका शर्मा हों या परिहार बंधु हों...सभी ने बुकनिर्वादी दीं। मैं आज इस क्षेत्र सहित जम्मू-कश्मीर की जनात से वादा करता हूँ कि हम आतंकवाद को हटाना नहीं दफन करेंगे कि कभी बाहर नहीं आ पाएगा।



सीरू उर्जा से जगमगाएगी सूर्यवंशी भगवान राम की अयोध्या

नई दिल्ली, 16 सितंबर (न्यूज चैनल)। गुजरात के गांधीनगर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को चौथे वैश्विक अक्षय ऊर्जा निवेशक सम्मेलन और एक्सपो (सी-इन्वेस्ट) में अहमदाबाद में 8,000 करोड़ रुपये से अधिक की कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन व शिलान्यास किया। इस दौरान पीएम मोदी ने कहा कि भगवान राम की जन्मभूमि अयोध्या को सौलहार के रूप में विकसित किया जा रहा है। भगवान राम सूर्यवंशी थे। अब अयोध्या से हर, दत्तनर और सेवासों का संवाहन होकर वे अयोध्या में होंगे।

बिरादरी की बातें

चूहा-सुनती ही, अरविन्द केजरीवाल ने दो दिन बाद इस्तीफा देने की बात कही है।
सुहिता-हां जी, उनका टाटापिस्ट दो दिन की छुट्टी मना रहा है।

'नमो भारत रैपिड रेल' नाम से जानी जाएगी मुज-अहमदाबाद वंदे मेट्रो, उद्घाटन से पहले बदला नाम

नई दिल्ली, 16 सितंबर (न्यूज चैनल)। मुज-अहमदाबाद वंदे मेट्रो के बीच चलने वाली वंदे मेट्रो सेवा को सोमवार शाम 4:15 बजे वंदे मुज रेलवे स्टेशन से हरी झंडी दिखाएगी।

रेलवे के प्रवक्ता के मुताबिक यह ट्रेन मुज से अहमदाबाद तक की 359 किमी की दूरी 5:45 घंटे में तय करेगी। साथ ही इस ट्रेन का नौ स्टेशनों पर ठहराव होगा। मंत्री इस ट्रेन में मंगलवार से यात्रा कर सकेंगे। साथ ही पूरी मुज-अहमदाबाद वंदे मेट्रो 455 रुपये कीमत पर चलेगी।

ने वंदे मेट्रो ट्रेन का नाम बदलकर नमो भारत रैपिड रेल करने का फैसला किया है। ट्रेन में 12 कोच लगाए गए हैं। इनमें 1150 यात्री सफर कर सकेंगे। ट्रेन में सीटों को एरगोनॉमिक रूप से डिजाइन किया गया है। साथ ही वातानुकूलित केबिन हैं। इस बार में रेलवे मंत्रालय की ओर से कहा गया है कि जबकि अन्य मेट्रो कम दूरी तय करती हैं, मेट्रो ट्रेनों शहर के केंद्र से परिधीय शहरों को जोड़ेंगी। ट्रेन सुबह 5:05 बजे मुज से अपनी यात्रा शुरू करेगी और उसी दिन सुबह 10:50 बजे अहमदाबाद पहुंचे जाएगी। इसके बाद अपने टर्मिनल रिटर्न के लिए वह अहमदाबाद से शाम 5:30 बजे रवाना होगी और रात 11:10 बजे मुज पहुंचेगी। ट्रेन सप्ताह में 6 दिन चलेगी।



लोहरीडीह में हालात सामान्य, अब तक गिरफ्तार किए गए 30 आरोपी

कवर्ध, 16 सितंबर (हाईवे चैनल)। रंगवार के लोहरीडीह गंगा पूर्व संपर्क को ज्विन जलाने के मामले में गांव के 40 लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया है। इनमें महिलाएं भी हैं। दुर्गु आंडीजी नाम गोपाला गांव ने बताया कि स्थिति पूरी तरह नियंत्रण में है। अभी भी वहां बल तैनात है। बताया गया कि गांव के निवासीय साहू की घेड़ पर लाश लटकती पाई गई। इसके बाद ग्रामीणों में आक्रोश भड़क गया। इतना शय था कि पूर्व संपर्क रूग्नुथ से चमनी विवाद चल रहा था और उससे ही शिव कुमार साहू की हत्या की है। रंगवार को शाम उतेजित ग्रामीण रूग्नुथा के घर गए और उनके घर में आग लगा दी। वहां सिलेंडर फट गया। रूग्नुथ घर पर था उसकी मौत हो गई। बाद में पुलिस पहुंची और ड्रग्स इटिकी के बीच करीब 40 लोगों को गिरफ्तार कर लिया है। मामले की जांच चल रही है।



पटरी से डिरेल हुई ट्रेन, ट्रैक को क्लियर करने रातभर डटी रही 30 लोगों की टीम

जगदलपुर, 16 सितंबर (हाईवे चैनल)। नगरपाल्टन से एचआर फाइल लेकर जा रही एक ट्रेन पटरी से उतर गई, जिससे नगरपाल्टन के पास वाई-नंशरन पर दो लोड्डेड एचआर फाइल वैगन पटरी से उतर गए, इस घटना से क्षेत्र में आवागमन बाधित रहा, घटना की जानकारी मिलते ही रेलवे ने एमएफडी की टीम को मौके पर भेजा, करीब 10 घंटे की कड़ी मेहनत के बाद रविवार तक रेलवे ट्रैक को मरम्मत का काम पूरा किया गया और बैन क्लियर कर दिया गया, वहीं ट्रेनों का संवाहन भी सामान्य हो गया है। इस पूरे कार्य में 30 लोगों की



दो एमएमबीएस छात्र जलाशय में डूबे

नई दिल्ली, 16 सितंबर (न्यूज चैनल)। मध्य प्रदेश के पन्ना जिले में रंगवार शाम एमएमबीएस पाठ्यक्रम के दो छात्र जलाशय में डूब गए। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि वह घटना जिला मुख्यालय से लगभग 40 किमी दूर अजयगढ़ कन्ये के पास धवारी बांध में हुई। उन्होंने बताया कि अजयगढ़ निवासी कृष्णा गुप्ता (20) और उमरिया निवासी अरविंद प्रजापति (19) को डूबकर मौत हो गई। दोनों इंजीनियरिंग महाविद्यालयी मेमोरियल (एमएमबीएस) में केंद्रित कॉलेज में एमएमबीएस की पढ़ाई कर रहे थे।

चाचा-भतीजा नदी में बहे एसडीआरएफ तलाश में जुटी

बलरामपुर, 16 सितंबर (हाईवे चैनल)। जिले में नदी पर बहते चक्का-भतीजा तेज बहाव में बह गए। लालसाय (50) और प्रभु (39) दोनों रंगवार को काम से परत गए थे। वापस लौटते चक्क जलस्तर काफी बढ़ गया था। दोनों का अभी पता नहीं चल पाया है। पन्ना थाना क्षेत्र की चिलमा गांव की वे घटना है। पुलिस और एसडीआरएफ की टीम दोनों की तलाश में जुटी है। क्षेत्र में लगातार हो रही बारिश से सभी नदी-नाले उफान पर हैं। छत्तीसगढ़ में आज भारी बारिश की चेतावनी है। मौसम विभाग ने



प्रदर्शन अब भी जारी, बातचीत के लिए ममता बनर्जी ने जूनियर डॉक्टरों को फिर बुलाया

नई दिल्ली, 16 सितंबर (न्यूज चैनल)। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने प्रदर्शनकारी डॉक्टरों को फिर से कोतकता स्थित अपने आवास पर बातचीत के लिए आमंत्रित किया है। उन्होंने कहा कि यह चर्चाओं और अंतिम निर्णय है। बंगाल के मुख्य न्यायाधीश डॉक्टरों से पहले दिवंगत के साथ चर्चा के लिए बनर्जी ने उनके वकीलवार्ड आवास पर मिलने का आह्वान किया। इससे पहले डॉक्टर ने आरोप लगाया था कि उन्होंने पन्ना साखर दूध निर्माता संघी शर्तों को स्वीकार कर लिया था, लेकिन अंतिम सप्ताह में साखर के उर्ध्व दूधका दिया। इस बीच, सीबीआई अधिकारियों ने कहा कि आरजी कर मॉडिकल कॉलेज ने कई शिक्षित संघीय घोष के बजाय डॉक्टरों के टेस्ट और त्वरित आवास विवरणों के दौरान धमक पाए गए। 9 अगस्त को अस्पताल में डेनो डॉक्टर से रेप और हत्या के मामले की जांच सीबीआई कर रही है। वहीं, प्रदर्शनकारी डॉक्टर डॉक्टरों का राज्य के स्वास्थ्य विभाग के मुख्यालय स्वरूप भवन के बाहर अर्द्ध दिन भी धरना जारी रहा और लगातार 36वें दिन उन्होंने काम बंद रखा। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी शनिवार को कनिष्ठ अधिकारियों के धरनास्थल पर अचानक पहुंची थीं और उन्हें उनकी मांगों पर गौर करने तथा दोषी पाए जाने वाले हर व्यक्ति के खिलाफ कार्रवाई का आश्वासन दिया था।

सुप्रीम कोर्ट की शर्तों के चलते केजरीवाल को लेना पड़ा इस्तीफे का फैसला

नई दिल्ली, 16 सितंबर (न्यूज चैनल)। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रंगवार को एक महत्वपूर्ण घोषणा की, जिसमें उन्होंने सीएम की कुर्यां से इस्तीफा देने का निर्णय लिया। इस निर्णय के पीछे सुप्रीम कोर्ट द्वारा लगाई गई शर्तों का एक प्रमुख कारण माना जा रहा है। इस शर्तों ने न केवल केजरीवाल की जनात को यह को आसान बनाया, बल्कि उनके मुख्यमंत्री पद पर कार्य करने के अधिकारों को भी काफी सीमित कर दिया है।

13 सितंबर को, सुप्रीम कोर्ट ने अरविंद केजरीवाल को कनिष्ठ शासक घोषित करने के मामले में जमानत प्रदान की। हालांकि, इस जमानत के साथ शर्तों और शर्तों में भी लगी थी, जिन्होंने उनके प्रशासनिक कार्यों को प्रभावित किया।

कोर्ट के 6 प्रमुख शर्तों - 1. मुख्यमंत्री कार्यालय को एंटी रेंज चर्चा-केजरीवाल को मुख्यमंत्री कार्यालय और संचालन में जाने को अनुमति नहीं दी गई। 2. फाइल साइन पर अर्द्ध-किसी भी सरकारी फाइल पर तब तक हस्ताक्षर नहीं कर सकते

अलर्ट! 350 किमी स्पीड वाला चक्रवाती तूफान 'रागी' का भारत पर असर

नई दिल्ली, 16 सितंबर (न्यूज चैनल)। देशभर में मानसून का मौसम सामान्य होने के साथ ही एक एक खतरनाक तूफान का अलर्ट जारी किया गया है। उत्तर पूर्व में बंगाल की खाड़ी से चक्रवाती तूफान 'रागी' 350 किमी/घंटा प्रति घंटे की रफ्तार से आ रहा है, जिसने सीमा में तबाही मचाई थी। अब इस तूफान का असर भारत में महसूस किया जा रहा है, जिससे भारी बारिश और तेज बहावों की चेतावनी दी गई है।

मौसम विभाग के अनुसार, चक्रवाती तूफान 'रागी' 15 सितंबर से पूर्वी उत्तर प्रदेश में सक्रिय हो चुका है और अब यह झारखंड समेत चले आ रहा है। इस तूफान के कारण गहरे दबाव का क्षेत्र बन रहा है, जो धीरे-धीरे कश्मीर होते हुए इलाकों का रूप ले सकता है। इसके प्रभाव से देशभर में 30 से 50 किमी/घंटा प्रति घंटे की रफ्तार से बारिश हो सकती है। इसके साथ ही अगले चार दिनों में कई स्थानों में भारी बारिश होने की संभावना भी जताई जा रही है।

अरविंद केजरीवाल ने यह भी संकेत दिया कि दिल्ली में जल्द से जल्द चुनाव कराए जाने की आवश्यकता है। उनका सुझाव है कि महाराष्ट्र के साथ नरेंद्र मोदी दिल्ली में भी चुनाव कराए जाएं। हालांकि, दिल्ली में आतंक मुद्दामें कोन बनना, इसका फैसला विधायक दल की बैठक में होगा। सुप्रीम कोर्ट द्वारा लगाई गई शर्तों ने अरविंद केजरीवाल के प्रशासनिक कार्यों को काफी हद तक सीमित कर दिया था, जिससे उन्होंने इस्तीफा का फैसला किया। अब यह देखना दिलचस्प होगा कि दिल्ली में तूफान मुद्दामें कोन बनना और चुनाव को प्रक्रिया कैसे आगे बढ़ेगी।

